

美式双重标准是彻头彻尾的霸权逻辑

□ 人民日报评论员

美国国会参议院通过所谓“2019年香港人权与民主法案”，这份颠倒黑白、混淆是非的法案，尽管戴着道貌岸然的面具，却再次暴露了毫无底线的双重标准、虚伪丑陋的霸权逻辑。

美国的双重标准由来已久。在香港问题上更是暴露无遗。他们给暴力犯罪分子贴上“民主勇士”标签，却对止暴制乱、恢复秩序这一最大人权、最大民意视而不见；他们对支持暴力的言论，肆意纵容、全盘放行，却对呼吁揭示真相、捍卫法治的正义之声，大肆封号、随意禁言。赤裸裸的双重标准，充分暴露了他们在看似高尚的幌子之下，破坏人权民主、打压中国发展的险恶用心。难怪有人认为，所谓的“2019年香港人权

与民主法案”，严重玷污人权与民主，应改名为“支持香港暴力法案”。

暴力是法治社会的毒药，动荡是社会稳定发展的噩梦，这是全世界的共识。美国一些政客对此心知肚明，也因此准备了对待暴力的“国内版本”与“国际版本”。当美国俄勒冈州波特兰市示威升级，警方架设路障，封锁街道和桥梁，强力逮捕示威者，美国领导人甚至表示考虑将参与冲突的组织定性为“恐怖组织”。当香港的暴徒疯狂打砸抢烧，美国国会众议院议长佩洛西却公开宣称：发生在香港的示威游行是“一道美丽的风景线”。本国土地上的暴力行为，严厉打击；别国领土上的暴力行为，则是风景。本国土地上的执法，是维护法治；他国领土上的执法，就是警察施暴。试问，还有比这更荒唐无耻的

双重标准吗？

这种美式双重标准，背后是根深蒂固的霸权逻辑。为实现美国利益最大化，一些美国政客可以不遗余力地在世界各地挑起骚乱、发动“颜色革命”，可以毫无底线地“洗白”自己，诋毁抹黑他国。他们在全世界大肆实施“棱镜计划”，却转过头诬蔑他国“对美发动网络攻击”；他们肆意干涉别国内政，却反过来诬蔑他国“试图干涉美国选举”；他们大搞贸易保护主义，却反过来指责他国“破坏自由贸易”。肆意妄为，莫此为甚。说到底，他们的眼里“强权即真理”，仿佛世界还停留在“丛林法则”的旧时代。

美国一些政客根本不关心香港的人权与民主，不关心香港市民的利益和福祉，他们的目的只有一个，就是搞乱香港，并不惜以毁掉香港去阻遏中国发展进程。中国人民历来坚信“邪不压正”，美国的霸权逻辑注定会失败。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务，是香港社会的最大民意和最大人权。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。在21世纪的今天，丑陋的双重标准、霸权思维，注定不得人心；企图用“人权”“民主”为幌子施压中国，注定不会得逞。

香港的前途命运必须也只能掌握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中。美国一些政客的双重标准，不管包装得如何漂亮、表演得如何动人，都终将遭世人唾弃。

(新华社北京11月21日电 人民日报11月22日评论员文章)

商务部：中美双方经贸团队将继续保持密切沟通

新华社北京11月21日电 商务部新闻发言人高峰21日说，11月16日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长努钦通话。双方围绕第一阶段协议的各自核心关切进行建设性讨论。双方经贸团队将继续保持密切沟通。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上表示，关于协议磋商细节，目前没有更多信息可以透露，但外界传言并不准确。中方愿与美方在平等和相互尊重的基础上，共同努力，妥善解决彼此核心关切，力争达成第一阶段协议。这符合中美双方的共同利益，也符合整个世界的利益。

伊朗谴责敌对势力妄图造成伊国内混乱

新华社德黑兰11月20日电 据伊朗国家电视台20日报道，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统鲁哈尼当天分别发表讲话，指控“敌对势力”妄图在伊朗制造混乱，强调这种阴谋不会得逞。哈梅内伊在讲话中指控美国通过制裁对伊朗发动了一场经济战争。他说，“这场战争是罪恶的、歹毒的”。伊朗政府不能指望美国解除制裁，要依靠伊朗本国的潜力和能力“化解美国的制裁”。他强调，伊朗应当降低对石油收入的依赖，这条政策不应改变。

鲁哈尼在讲话中说，伊朗的敌对势力妄图在伊朗“制造混乱和不安”，但在过去几天里，伊朗人民已经“挫败了敌人的阴谋”。他强调，暴力分子只是一小撮，这帮人没能实现敌对势力的企图。

伊朗政府15日宣布上调汽油价格并实施新的配给制度，引发部分民众不满。自16日起，伊朗多地陆续出现抗议示威活动并引发冲突，造成示威民众与警察死伤。自当地时间16日晚间起，伊朗全境互联网服务几乎完全中断，仅部分用于企业经营活动的网站和账户可登录使用。

图斯克当选欧洲人民党主席

新华社萨格勒布11月20日电 欧洲议会最大党团欧洲人民党20日晚在克罗地亚首都萨格勒布选举党主席，即将卸任的欧洲理事会主席唐纳德·图斯克(左图)以93%的得票率当选。欧洲人民党大会20日在萨格勒布开幕，来自欧盟内外40多个国家的2000余名代表与会，其中包括欧盟委员会主席容克与其继任者冯德莱恩，以及德国总理默克尔等多国总统和政府总理。除选举党主席外，与会者将在为期两天的会议上讨论气候变化、人口和西巴尔干国家加入欧盟等议题。

现年62岁的图斯克曾于2007年至2014年任波兰总理，2014年12月任欧洲理事会主席至今。作为唯一的候选人，他在当天的欧洲人民党主席选举中赢得528张选票中的491张，将于12月1日正式接替现任主席法国人约瑟夫·多尔，任期3年。图斯克当天早些时候曾表示，上任后的首要任务是与党团内的政治民粹主义者、操纵者和独断专行者作斗争。

欧洲人民党由德国、法国、爱尔兰、意大利、西班牙、葡萄牙和匈牙利等多个国家的保守派政党组成，是欧洲政坛影响力最大的中右政党联盟。目前，欧盟委员会、欧洲理事会和欧洲议会主席均为欧洲人民党成员。

多数美联储官员认为货币政策已“调整到位”

新华社华盛顿11月20日电 美国联邦储备委员会20日公布的10月份货币政策会议纪要显示，多数美联储官员认为货币政策在年内第三次降息后已经“调整到位”，足以支持美国经济温和增长、劳动力市场强劲和通胀稳定。

这份会议纪要称，除非事态发展导致美联储需要对经济前景进行“重大重估”，否则目前的政策将维持不变。不过，纪要也警告，尽管在地缘政治和国际贸易局势上出现了一些令人鼓舞的变化，但与全球经济增长和国际贸易前景有关的风险“仍然很大”。美联储官员依旧担心企业支出、制造业和出口疲软可能会波及劳动力市场和消费者支出，并威胁美国经济扩张。

美联储在10月30日结束最新一次货币政策例会后，宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到1.5%至1.75%的水平。这是美联储今年以来第三次降息。同时，美联储表示在评估合适利率路径的同时，将继续观察未来形势对美国前景的影响。

纽约联储银行行长约翰·威廉姆斯日前表示，美国经济正面临全球增长放缓、贸易政策不确定性和通胀趋缓等不利因素，当前的货币政策立场“似乎是适当的”，但并非“一成不变”。美联储需要对可能出现的冲击进行风险管理，并在必要时对政策路径作出调整。

世行呼吁新兴经济体强化应对冲击能力

新华社专特稿 世界银行警告，新兴经济体应对全球经济增速急剧下滑所作的准备不及国际金融危机爆发前水平，迫切需要强化防御冲击的能力。

世行20日发布题为《全球衰退十年后》的报告，罗列新兴经济体相比十年前金融危机所面临的更大挑战。一方面，新兴经济体在外部冲击下更显脆弱。不利因素包括债务增加、全球大宗商品出口需求减弱、国内增长步伐放缓等。

世行官员杰伊拉·帕扎尔巴舍奥卢认为，不少新兴经济体依赖出口，而今后出口需求可能比十年前更疲软，加之长期经济增长前景不乐观，可能令新兴经济体难以有力应对下一次全球经济滑坡。

另一方面，全球贸易摩擦加剧削弱新兴经济体关键增长引擎，且不少国家财政状况恶化，应对经济放缓的政策空间受到约束。

世行预测，受贸易和工业活动普遍疲弱影响，今年全球经济实际增速可能进一步低于先前预期。这一机构今年6月时的增速预期为2.6%。国际货币基金组织10月预测，今年全球经济增速降至3%，为十年来最低点。

世行认为，新兴经济体提升经济韧性的“机会窗口”正在变小，迫切需要强化防御冲击能力，建议充实外汇储备，提前制定应对系统性风险的财政、货币政策。

图谋搞“颜色革命”，西方选错了地方

□ 中国现代国际关系研究院美国所副研究员、博士 贾春阳

当地时间11月19日，美国参议院通过了“2019年香港人权与民主法案”。因为美国众议院10月份已经通过了众议院版本的该法案，依照惯例，美国参众两院应就该法案的文本进行协调，待双方达成一致版本后再交由美国总统签署成法。然而，为加速该法案的通过，美国众议院11月20日直接表决通过了参议院版本的该法案。如此，该法案距离成为正式法律只剩下最后一道程序，就是由总统签署成法。

这部法案仅是美国干涉香港事务的工具之一。除此之外，美国还或明或暗地做了很多不利于香港稳定的事，如府会要员公开接见乱港头目并为其撑腰打气，国家民主基金会等非政府组织积极为香港反对派甚至乱港分子提供资金和技术支持，美国媒体不分青红皂白一边倒地地为乱港分子呐喊助威等。可以说，自今年6月“修例风波”发生以来，香港的反对派和乱港分子之所以能够持续闹事作乱，主要原因就是他们得到了美国的各种支持。可以说，美国是香港乱局背后最大的黑手。

事实上，除了美国，英国、德国、加拿大、澳大利亚、欧盟等西方国家或集团在香港澳问题上或多或少地扮演了不光彩的角色。比如，英国自1997年香港回归以

来，每半年都会发布一份所谓《香港问题半年报告》，今年10月底发布的最新版报告多番对香港局势说三道四。德国外长海科·马斯不仅公开会见乱港头目黄之锋，还狡辩称“德国外长与各国公民社会的代表会晤是正常行为”，“德国政府始终支持言论自由”。

不幸的是，这些国家无一例外，均对香港反对派及乱港分子的暴行选择了沉默，甚至公开为他们涂脂染色，将他们视为“自由和民主的捍卫者”，将他们的暴力犯罪行为说成是“非暴力抗争”甚至是“美丽的风景线”。对于香港特区政府特别是警方依法止暴制乱、恢复秩序的努力，却颠倒黑白、妄加指责。前述“2019年香港人权与民主法案”甚至要对参与维护香港稳定的香港特区政府官员、警察等实施制裁。

乱港分子的暴行，无论是对警察扔汽油弹、泼硫酸、威胁亲属、夺枪、割喉，还是打砸焚烧商铺、恶意破坏公共交通、非法占据大学校园、残害无辜市民，在任何国家和社会都属于严重违法和社会道德底线的暴力犯罪，到了这些国家的政客嘴里怎么就成了“非暴力抗争”？香港特区政府及警方止暴制乱、恢复秩序的努力，是任何负责任的政府都必须要承担的责任和义务，到了这些西方政客嘴里则成了

“过度使用暴力”。

那么，这些国家为什么要颠倒黑白、助纣为虐，为乱港分子的暴力犯罪叫好，甚至提供各种支持呢？答案是在香港搞“颜色革命”，通过这些乱港分子的暴力犯罪将香港搞乱，将香港特区政府打倒，让香港走上西方好多国家都没有实现的“普选之路”，进而通过西式“普选”让反对派上台，掌控香港行政、立法和司法大权。若此，一个亲美亲英亲西方、唯美国马首是瞻的特区政府，必然会一心与中国中央政府对着干，将香港导向脱离祖国母亲怀抱的道路，让香港与中国大陆渐行渐远，最终投入美国及西方的怀抱，成为美国及西方遏制中国发展甚至对中国分化瓦解的桥头堡。

除了香港，美国及西方冷战后多次以类似手法在世界很多国家和地区搞“颜色革命”，如格鲁吉亚、乌克兰等。美国及西方往往先抓住某一敏感议题，通过炒作、抹黑甚至歪曲手法将所在国政府或其领导人搞臭，进而鼓动所在国民众特别是青年人搞“街头革命”，将该国社会秩序彻底搞乱，最终兵不血刃地推翻所在国政府，或逼迫所在国领导人下台，然后再通过看似公允的“选举手段”将亲美亲西方的反对派推上权力宝座。这种手法

屡试不爽，可以说是美国及西方最擅长的“拿手好戏”。

然而，这种企图用在香港身上就选错了地方，注定只是一种幻想，注定永远不会得逞。这是因为，一方面，当今世界早已不是1840年的世界，今天的中国中央政府也不再是软弱无能的清政府。另一方面，中国有一个坚强的领导核心，就是得到全国人民衷心拥护的中国共产党。今天的中国，在中国共产党的坚强领导下，必定会全力捍卫自身对香港的主权，必定会坚定支持香港特区政府止暴制乱、恢复秩序的努力，绝不会因为西方国家的说三道四而动摇决心或束手束脚。正如习主席所言，任何人企图在中国任何地区搞分裂，结果只能是粉身碎骨；任何支持分裂中国的外部势力只能被中国人民视为痴心妄想！



阅读更多内容，请扫描上边的二维码并关注“大众环球论坛”微信公众号。

特朗普弹劾调查重要证人到国会作证引关注

关键证人拖更多人“下水”

确有“等价交换”

桑德兰10月所作闭门证词与多名证人有出入。他本月初一度在证词公开后更改说法，致使可信度遭遇质疑。桑德兰20日申辩说，他的“记忆不总是完美”，随着多名证人作证，他对事件的回忆逐渐清晰。

美联社报道，桑德兰当天承认，特朗普及其私人律师鲁迪·朱利安尼公开寻求与乌克兰“等价交换”。特朗普打算邀请乌克兰前副总统泽连斯基到白宫密谈对民主党籍政治对手展开调查。

按照桑德兰的理解，从他与朱利安尼和能源部长里克·佩里、时任乌克兰问题特使库尔特·沃尔克等政府官员合作往来的情形判断，总统确实冻结了对乌克兰4亿美元军事援助，以换取对方同意调查2020年民主党总统竞选人乔·拜登和他的儿子亨特，进而让特朗普获益。

不过，桑德兰明确指出，特朗普从来没有直接把冻结军事援助与乌克兰启动调查挂钩。路透社报道，特朗普9月9日还告诉桑德兰，对乌克兰的要求不存在“等价交换”，但乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基理应“做正确的事”。

弹劾调查由美国众议院民主党人主导，事由为一名情报界官员8月检举特朗普7月与泽连斯基通了相关电话。特朗普在通话中要求泽连斯基调查拜登父子，同时核实乌克兰是否干预美国2016年总统选举。

调查重点眼下放在特朗普政府是否用军事援助施压乌克兰启动调查。

大家都在“圈内”

证实存在“等价交换”以外，桑德兰作证时拿出电子邮件等新证据，力证自己只是听命行事，在参与由朱利安尼主导的施压乌克兰行动中，持续向副总统彭斯和国务卿蓬佩奥等更高级别官员报备。

“所有人都在决策圈内，不是什么秘密”，桑德兰说，特朗普5月要求他、佩里和沃尔克与朱利安尼合作。尽管大家都不太情愿，“我们只是发挥作用”。照他们的理解，如果拒绝与朱利安尼合作，意味着“丧失巩固美乌关系的一次重要机遇”，“所以我们遵从总统指示”。

桑德兰还说，他7月19日曾向蓬佩奥、白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼和佩里发送电子邮件，告知乌克兰总统准备向特朗普保证，将“不遗余力主导一场完全透明的调查”。特朗普与泽连斯基6天后通话。

8月22日，桑德兰曾向蓬佩奥发送电子邮件，说自己正努力让泽连斯基承诺作调查，暗示可用解冻军事援助和安排两国总统会晤来打破“僵局”。

彭斯9月1日会晤泽连斯基以前，桑德兰曾在一次集体会议上告诉副总统：“我担忧延宕援助已与调查关联。”桑德兰说，彭斯当时听到了自己的话，点头但没

有回应。涉军事援助9月11日到位。

彭斯和蓬佩奥助理否认桑德兰上述说法。

共和党辩护遭寇

就桑德兰所作证词，共和党人抓住特朗普称不寻求“等价交换”、从未明确告知桑德兰军援关联调查等说法不放，强调这实际是为总统脱罪。

不过，美联社推断，桑德兰的证词“几乎肯定”推动了弹劾调查，同时有助于众议院民主党人单独就总统涉嫌妨碍调查发动弹劾。

路透社则推断，桑德兰证词让蓬佩奥前途更加黯淡。媒体先称，蓬佩奥有意明年返回老家堪萨斯州参与国会参议院选举。因拒绝配合弹劾调查及不为作证外交人员辩护，这名国务卿已受到不少内部批评。

另外，分管俄罗斯、乌克兰等亚欧地区事务的助理国防部长帮办劳拉·库珀20日晚些时候直接推翻了共和党人先前指认“等价交换”不成立的辩词，即乌克兰直到获取军事援助前两周才意识到这笔援助一度遭冻结。

库珀说，早在7月特朗普与泽连斯基通话当天，乌克兰大使馆已向她的助手询问“美国军事援助怎么了？”

(新华社华盛顿11月20日电及新华社专特稿)

“雪龙兄弟”抵达中山站附近海域

新华社“雪龙2”号11月21日电 中国“雪龙兄弟”——“雪龙”号和“雪龙2”号极地科考破冰船20日顺利抵达中国第36次南极科学考察首站目的地中山站附近海域。首航南极的“雪龙2”号当天还进行了首次陆缘破冰作业(右图)。

中国此次南极科学考察首次实行“双龙探极”。从北京时间19日15时许，“雪龙2”号在前，“雪龙”号跟随，“双龙”一道向中山站挺进。20日下午，在密集浮冰区航行时，“雪龙”号几度被浮冰围困，“雪龙2”号及时回头解围。随后，两船抵达距离中山站近13海里(约合24公里)的陆缘冰区。中山站位于南极普里兹湾的协和半岛。

20日傍晚，“雪龙2”号进行了首次陆缘破冰作业，为将进行大规模海冰卸货的“雪龙”号开道。“雪龙2”号“小试牛刀”破冰约1海里后，退出了冰的航道，“雪龙”号沿着破了冰的航道开进。

与“雪龙”号相比，“雪龙2”号的破冰能力更强。在1.5米厚度冰加0.2米厚度的环境下，能以2节至3节航速(1节约合每小时1.852公里)连续破冰行驶。

中国第36次南极科学考察队领队夏立民说，到目前为止，一切都在按考察计划进行。“雪龙2”号将发挥其破冰能力强，在密集冰区操作机动性强的特点，计划21日继续破冰。

